

НУЖНО ЛИ ПРИХОДИТЬ В ПФР ПОСЛЕ ПОВТОРНОЙ МСЭ



Если гражданин прошел своевременно очередное переосвидетельствование, то приходить в ПФР и подавать какие-либо дополнительные документы и заявления в указанном случае не нужно. Новые данные об изменении группы инвалидности либо о подтверждении действующей после освидетельствования поступают в ПФР из МСЭ в рамках межведомственного взаимодействия. На основании поступившей из МСЭ выписки ПФР произведет все необходимые перерасчеты. То есть при необходимости будут пересчитаны размер пенсии и размер ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ), так как они зависят от группы инвалидности. На основании поступающих данных осуществляется и продление выплаты при подтверждении установленной группы инвалидности.

Напомним, что граждане, которым устанавливается инвалидность, приобретают право на установление ЕДВ по линии ПФР. Выплата носит заявительный характер. Самый удобный способ подать заявление - в электронном виде через Личный кабинет на сайте ПФР. Этим же способом можно подать заявление и об отказе или возобновлении получения набора соцуслуг, на который могут рассчитывать получатели ЕДВ. Для того, чтобы пользоваться услугами Личного кабинета, необходимо быть зарегистрированным на портале госуслуг.

Повторно же подавать заявление на продление или изменение размера ЕДВ при изменении группы инвалидности в органы ПФР подавать не нужно – специалисты Пенсионного фонда сделают это самостоятельно на основании данных, поступивших из МСЭ. Исключение - дети – инвалиды, которым ЕДВ прекращена в связи с достижением возраста 18 лет, но они прошли освидетельствование и им инвалидность установлена.

Почти 6 с половиной тысяч перерасчетов (или продлений) в текущем году произвели специалисты органов ПФР по данным, полученным из МСЭ в рамках информационного взаимодействия.

НА КАКИЕ ВЫПЛАТЫ ИМЕЮТ ПРАВО ВЕТЕРАНЫ

Государство внимательно относится к материальному положению ветеранов, обеспечивая поддержку за счет различных выплат, в том числе и по линии ПФР. Помимо пенсии, а большая часть граждан данной категории имеют право на получение сразу двух пенсий – страховой пенсии по старости и пенсии по инвалидности по гособеспечению, они являются получателями иных выплат. Для инвалидов и участников войны предусмотрены ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ). Размер ЕДВ у инвалидов и участников Вов, ставших инвалидами, составляет 5 403,22 рубля в месяц при отказе от набора соцуслуг и 4 281,80 рублей при его получении в натуральном виде (бесплатные лекарства, санаторно-курортное лечение, бесплатные проезд на пригородном ж/д транспорте, а также к месту лечения и обратно). У участников войны размер ЕДВ 4 052,40 рублей при отказе от соцпакета и 2 930,98 рублей при его получении.

Еще одна выплата по линии ПФР ветеранам войны - это дополнительное ежемесячное денежное материальное обеспечение (ДЕМО). ДЕМО для инвалидов и участников войны установлено в размере 1 000 рублей в месяц. Общий размер выплат у инвалидов и участников Великой Отечественной войны на сегодняшний день составляет порядка 43-44 тысяч рублей.

С 2019 года государством установлена ежегодная выплата, которая будет единовременно выплачиваться ко Дню Победы Пенсионным фондом России. Выплата производится гражданам Российской Федерации, которые постоянно проживают на территории РФ, а также в Литве, Латвии и Эстонии. Размер данной выплаты – 10 тысяч рублей. Выплата, которая становится с 2019 года ежегодной, осуществляется на основании имеющихся в распоряжении органов ПФР документов, содержащих соответствующие данные. В текущем году такую выплату получили 970 инвалидов и участников войны региона.

Труженики тыла имеют право на установление региональной ежемесячной денежной выплаты, которую обеспечивают органы социальной защиты населения.



По всем вопросам, связанным с установлением и выплатой пенсий и других социальных выплат, осуществляемых органами ПФР, необходимо обращаться в Управление ПФР по месту жительства (работы) или звонить по «горячему» многоканальному телефону ОПФР по Новосибирской области

Пенсионный Вестник

Спецвыпуск Отделения ПФР по Новосибирской области
№ 6, июнь, 2019г.



ПЕНСИЯ ДЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

К ДНЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ

В преддверии Дня российского предпринимательства, который отмечается в России 26 мая, расскажем, по каким правилам формируется пенсия у данной категории граждан и что нужно предпринять, чтобы не остаться без страховой пенсии.

На сегодняшний день в Новосибирской области зарегистрировано более 85 тысяч индивидуальных предпринимателей. По каким же правилам формируется будущая пенсия у этой категории граждан? Данная категория граждан так же, как и наемные работники, формируют свою пенсию в течение всей трудовой жизни за счет уплаты страховых взносов*. Соответственно и пенсия им рассчитывается так же, как и пенсия работникам по найму. При расчете страховой пенсии учитываются длительность трудового стажа, а также суммы страховых взносов, которые уплачиваются предпринимателями в виде фиксированного платежа (они также переводятся в пенсионные коэффициенты). К страховой пенсии устанавливается фиксированная выплата (аналог базовой части пенсии).

Однако стоит учесть, что фиксированный платеж, который уплачивает основная масса предпринимателей, позволяет сформировать в год чуть более 1 коэффициента (в то время, как наемный работник, имеющий, например среднюю заработную плату по региону «зарабатывает» в год порядка 4 пенсионных коэффициентов). При этом для получения права на назначение страховой пенсии индивидуальный предприниматель должен за трудовую жизнь заработать также, как и все, не менее 30 пенсионных коэффициентов и иметь минимум 15 лет страхового стажа

Напомним, что это правило (по требованиям к стажу и коэффициентам) в полной мере вступит в действие в 2024-2025 г.г. В 2019 году для установления страховой пенсии по старости необходимо иметь 10 лет страхового стажа и 16,2 пенсионных балла.

Чтобы повлиять на размер своей будущей пенсии, предприниматель может уплачивать дополнительный платеж. В данном случае необходимо известить о своем решении территориальный орган ПФР и подать соответствующее заявление. Минимальный размер взноса на 2019 год определяется, исходя из одного МРОТ, и составляет 29 779,20 рублей в год.

Если же предприниматель не уплачивал взносы в пенсионную систему или уплачивал не в полном объеме, он может вообще не получить право на установление страховой пенсии по старости. В этом случае ему может быть установлена социальная пенсия, но она назначается на 5 лет позднее общеустановленного пенсионного возраста, который, напомним, поднялся с 1 января 2019 года.

*В текущем году суммы фиксированных платежей в счет будущей пенсии для ИП изменились. Расчет зависит от системы налогообложения и размера годового дохода. Фиксированный платеж в Пенсионный фонд в 2019 году для ИП с доходом не более 300 000 руб. составляет 29 354 руб. за расчетный период. У кого доход превышает 300 тысяч руб. – плюс 1% с дохода, который превышает лимит.



УСЛУГИ ПФР «ПОД РУКОЙ». КАКИМ СПОСОБОМ УДОБНЕЕ РЕШИТЬ СВОИ «ПЕНСИОННЫЕ» ВОПРОСЫ



В апреле в России каждый год отмечается День рождения Рунета. К этой дате по традиции Отделение ПФР по Новосибирской области провело интернет - конференцию по теме предоставления госуслуг ПФР. Площадкой для проведения конференции стали страницы социальных сетей Отделения. Мы выбрали самые актуальные на наш взгляд вопросы и хотим предложить ответы на них нашим читателям. Думаем, вам, наверняка, пригодится в жизни эта информация. Напомним, что сегодня услуги Пенсионного фонда можно получить не только в клиентской службе ПФР. Читаем внимательно и применяем на практике!

- Мой мама-пенсионерка установили инвалидность. Что нужно сделать, чтобы получать дополнительную выплату по инвалидности?

Органы ПФР устанавливают гражданам, имеющим инвалидность, помимо пенсии ежемесячную денежную выплату, размер которой зависит от группы инвалидности. Удобнее всего заявление об установлении ЕДВ подать через Личный кабинет на сайте ПФР. Дополнительно в клиентскую службу приходить не нужно – Пенсионный фонд получает сведения об установлении инвалидности через Федеральный регистр инвалидов. Вместе с ЕДВ предоставляется набор социальных услуг. Первый год – в натуральном виде. Со следующего года можно отказаться от предоставления соцпакета в натуральном виде в пользу его денежного эквивалента. Заявление в случае отказа следует подать до 1 октября. Удобнее всего также в электронном виде. В этом случае дополнительно в ПФР ничего предоставлять не нужно.

- Здравствуйте. Нужно ли сейчас регистрировать ребенка и получать СНИЛС, если пластиковые свидетельства отменяют.

Здравствуйте! Речь идет не об отмене регистрации, а лишь о форме предоставления гражданам страхового номера индивидуального лицевого счета (СНИЛС). Принятые изменения сохраняют бумажный формат СНИЛСа и дополняют его новыми электронными возможностями. Регистрация, конечно же, необходима: сегодня СНИЛС уже официально является идентификатором персональных данных для граждан РФ и «ключом» к получению государственных услуг, в том числе в электронном виде. В территориальном органе ПФР Вы заполните анкету, ребенка зарегистрируют и откроют страховой номер индивидуального лицевого счета в ПФР. Его номер будет Вам представлен либо в бумажном, либо в электронном образе по Вашему выбору.

- Нужно ли менять страховое свидетельство старого образца?

Ранее полученные страховые свидетельства сохраняют свое действие, поэтому гражданам не надо обращаться в Пенсионный фонд России за обменом документов. Все граждане, у которых уже есть страховые свидетельства, могут пользоваться ими, а вот в случае утраты, или необходимости замены (например, в связи со сменой фамилии), или при первичной регистрации теперь будет выдаваться не страховое свидетельство, а документ подтверждающий регистрацию в бумажной или электронной форме по желанию гражданина.

- Решили направить средства материнского капитала на образование ребенка, но вуз находится в другом городе. Куда нужно подавать заявление?

И на портале госуслуг, и в Личном кабинете на сайте ПФР работает сервис, который позволяет подать заявление о распоряжении средствами капитала в электронном виде. Поскольку заявление подает мама, выбираете клиентскую службу в своем городе, куда «пойдет» заявление. В течение 5 дней необходимо прийти в клиентскую службу ПФР с паспортом и копией договора из образовательного учреждения, в котором учится Ваш ребенок, заверенной этим учреждением. О цели своего визита сообщите администратору и Вас примет специалист, занимающийся вопросами МСК. Средствами капитала Вы можете распорядиться полностью или частично. Остаток капитала, кстати, можно уточнить также в Личном кабинете.

- В Личном кабинете у меня не все данные по стажу. Что делать?

Сведения о гражданах в ПФР поступают от работодателя, поэтому в Личном кабинете отражены только те данные, которые поступили в Пенсионный фонд с Ваших мест работы. Если Вы обнаружили, что эти данные неполные, необходимо пополнить свой лицевой счет. Следует обратиться к своему работодателю для уточнения сведений. Если работодатель «действующий», то он должен представить в ПФР корректирующие сведения. Это касается периодов после регистрации в системе ПФР. В отношении же периодов до регистрации необходимо сразу с подтверждающими документами (например, трудовой книжкой или справками от работодателя) обратиться в ПФР по месту жительства. Специалисты ПФР при необходимости оформят запрос в архивные структуры.

- Здравствуйте. Забрали маму из деревни к себе. Как теперь решить вопрос с пенсиею? Наверное, нужно сообщить в Пенсионный фонд по месту жительства?

Совершенно верно. Причем для этого совершенно не обязательно приходить в Пенсионный фонд – заявление можно подать дистанционно в электронном виде. В электронном бланке заявления необходимо указать территориальный орган ПФР (того района, куда Вы перевезли маму), данные заявителя, вид получаемой пенсии, адрес прежнего места получения пенсии, а также месяц, когда в последний раз была получена пенсия по прежнему месту жительства. Процесс прохождения заявления будет отражаться в Личном кабинете, где его можно будет посмотреть. Через Личный кабинет можно также подать и заявление о способе доставки пенсии, которым переехавшему пенсионеру будет наиболее удобно ее получать (через почтовое отделение или кредитную организацию – банк). А при необходимости можно сменить не только способ доставки, но и доставщика в любое удобное для себя время, также подав заявление в электронном виде.

- Обязательно ли мне приходить за сертификатом на материнский капитал? Не могли бы вы прислать мне его электронный образ по электронной почте?

Решение этого вопроса зависит от того, подали ли Вы уже заявление на выдачу сертификата или нет. Дело в том, что у граждан есть возможность получить сертификат на материнский капитал в электронном виде, но это должно быть указано в заявлении на выдачу сертификата. Если Вы еще не подавали такого заявления, то все достаточно просто: для оформления электронного сертификата на материнский капитал необходимо подать заявление через Личный кабинет на сайте ПФР или портале госуслуг, выбрав соответствующий вид документа (электронный). Далее необходимо обратиться в течение 5 дней в Пенсионный фонд, чтобы представить документы личного хранения, к которым, например, относятся свидетельства о рождении детей. Повторно же обращаться за самим сертификатом не потребуется – электронный сертификат будет автоматически направлен в Личный кабинет. Электронный сертификат удостоверяется усиленной электронной подписью ПФР и имеет такую же силу, как и бумажный бланк.

- Я с мужем и детьми недавно переехала в Новосибирск. Сейчас место прописки и проживания не совпадают. Могу ли я здесь подать заявление на ежемесячные выплаты из материнского капитала?

Заявление о назначении ежемесячной денежной выплаты из средств материнского капитала можно подавать, в том числе, и по месту пребывания или фактического проживания. Теперь для получения выплаты не нужна даже временная регистрация. Данный Закон вступил в силу с 12 мая текущего года. Перечень необходимых документов, которые подаются с заявлением, можно найти на сайте Пенсионного фонда России.

ОБ УСЛУГАХ В ЦИФРАХ

По итогам прошлого года к специалистам органов ПФР Новосибирской области обратились более **1 миллиона** человек.

Для удобства граждан Пенсионным фондом реализована возможность получения практически всех услуг ПФР в электронном виде (**59** электронных сервисов). Услуги ПФР дистанционно можно получить как через портал госуслуг, так и через Личный кабинет на сайте ПФР. При этом в целях повышения качества предоставления услуг проводится работа по совершенствованию работы клиентских служб ПФР в части сокращения времени ожидания гражданами в очереди при обращении. Для более качественного и быстрого приема посетителей в клиентских службах установлены электронные очереди. В клиентских службах функционируют «зоны самообслуживания», использующие «гостевые» компьютеры, дающие возможность получить ряд услуг самостоятельно без обращения к специалисту клиентской службы. При необходимости клиенту всегда поможет администратор. В **10** клиентских службах работают терминалы самостоятельного обслуживания, через которые, воспользовавшись личным кабинетом, можно получить услуги ПФР.



Ряд услуг ПФР сегодня можно получить через Многофункциональные центры государственных и муниципальных услуг (МФЦ). Для этого в Многофункциональных центрах нашего региона выделены **300 окон** (из 696-ти) для обслуживания заявителей по «пенсионным» вопросам. В целом же гражданам и страхователям предоставлены различные возможности для взаимодействия на всех уровнях системы ПФР. Обратиться можно не только на прием в клиентскую службу ПФР или МФЦ: сделать это можно в электронном виде через портал госуслуг или Личный кабинет на сайте ПФР; через онлайн-приемную электронной формы; обращения принимаются Центром консультирования ПФР по круглосуточной телефонной линии (**8 800 600 4444**) и «горячей линией» ОПФР в рабочее время (**(383) 229-19-49**), а также через социальные сети. Можно традиционно воспользоваться услугами почтовой связи.